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ATA DA 11ª (DÉCIMA PRIMEIRA) 

SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º (PRIMEIRO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 22ª 

(VIGÉSIMA SEGUNDA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, 

ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 

06 (SEIS) DE ABRIL DE 2021 (DOIS 

MIL E VINTE E UM). 

 

Aos 06 (seis) dias do mês de abril do ano de 2021 (dois mil e 

vinte e um), às 19:00 horas no Prédio da Câmara Municipal, 

Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor Presidente 

Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e constatar 

haver o número legal de vereadores, declarou aberta a Sessão, 

pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o correto e o 

justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão foi 

secretariada pelos vereadores: Alex Diego Gama da Costa, 

Primeiro Secretário, e Givanildo Pereira da Silva, Segundo 

Secretário. Vereadores presentes: 1) Adson Vicente de Araújo 

Leão; 2) Airton de Souza Amaral; 3) Denilson de Araújo 

Oliveira; 4) Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 5) Jair Alves 

de Oliveira; 6) John Miller Oliveira dos Santos; 7) Maria de 

Fátima Rodrigues Nunes; 8) Rover Kemmer Xavier e Silva; 9) 

Wilson Lopes da Silva; 10) Marinete Macêdo participando de 

forma remota. Vereadores ausentes: 1) Agenor dos Santos 
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Martins; 2) Raimundo das Chagas Almeida. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura 

da ata da sessão anterior, que após ser lida e discutida foi 

APROVADA POR UNANIMIDADE. Prosseguindo, e não havendo 

expedientes a serem lidos, o Senhor Presidente passou para a 

primeira parte da ordem do dia convidando os Vereadores a se 

pronunciarem. Pronunciou-se o Vereador Kemmer Xavier, saudou a 

todos e apresentou Manifestação do Pedido de Vista referente ao 

PL nº 005/2021 que “Dá nova redação a Lei Municipal nº 

4.647/2005, em cumprimento à emenda constitucional nº 103/2019 

(reforma da previdência) e das normas da Lei nº 9.717/1998. 

Destacou que a solicitação contida na manifestação é o correto 

a ser feito e que juntos podemos chegar a um denominador comum. 

Enfatizou que o acréscimo no desconto previdenciário é pesado 

para o servidor. Pronunciou-se o Vereador Adson Leão, saudou a 

todos e agradeceu por todo o incentivo recebido no momento de 

dificuldade. Disse que o momento serviu para refletir sobre 

tudo e enfatizou que o sistema de saúde deve ser prioridade, 

haja vista a necessidade da população. Que sabe que o Município  

tem recursos para abastecer com medicamentos as unidades de 

saúde e que algumas palavras dos parlamentares são distorcidas. 

Que é preciso se colocar a disposição e apresentar soluções 

para melhorar a situação e com união. Que é preciso agilizar o 

funcionamento do espaço que vai substituir a Emergência do 

Hospital, nem que para isso tenha que parar outros serviços. 

Sugeriu que a Comissão de Saúde se reúna com o prefeito e a 

Secretária de Saúde. Disse que apresentou o parecer da CCJ por 
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entender que o PL 005/2021 é constitucional, mas que é 

contrário ao aumento da alíquota. Lembrou que apenas três dos 

deputados federais do Pará votaram contra a Emenda 

Constitucional 103. Que é preciso discutir com todos os 

envolvidos e chegar a um denominador comum. Apresentou o 

requerimento solicitando que seja disponibilizado um trator de 

pneus, com seus implementos para aradar terra dos produtores da 

comunidade de Piapó, melhorando assim a produção e transporte 

dos bens produzidos. Apresentou o requerimento solicitando a 

aquisição de 4 rádios comunicadores do tipo amador, para que 

sejam alocados e operados pelos Agentes Comunitários de Saúde 

(ACS), disposto da seguinte forma: 01 (um) na comunidade de 

Piapó; 01 (um) na comunidade de Santa Rita; 01 (um) na 

comunidade de Cuieiras e 01 (um) no Posto de Saúde do Bom 

Jardim. Apresentou o requerimento solicitando que seja 

disponibilizado um trator de pneus, com seus implementos para 

aradar terra dos produtores das comunidades da região do 

Arapari, sendo: Entrocamento Boa Sorte, Cujubim, Arapari, 

Fartura, Lucas, Santos e Açú da Fazenda. Pronunciou-se o 

Vereador Wilson Lopes, saudou a todos e mencionando o 

pronunciamento dos vereadores Kemmer Xavie e Adson Leão, disse 

que a forma de cobrar o Prefeito Municipal, é para que ele 

possa agir mais rápido, respondendo aos anseios da população. 

Salientou que muitas pessoas perderam a vida por causa da 

pandemia e nesse início de ano o número de mortes foi bem mais 

expressivo. Que devemos trabalhar em prol da população e ver 

qual a forma de acelerar a reforma do Hospital Municipal, haja 
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vista que estamos precisando do hospital para logo. Sugeriu que 

fosse feito uma força tarefa, onde poderíamos mudar essa 

história ruim e que está disposto a ajudar. Apresentou o 

requerimento solicitando a aquisição de uma usina de produção 

de oxigênio medicinal para abastecer as unidades de saúde de 

Monte Alegre, através de parcerias entre parlamentares e 

empresas que prestam serviços em nosso município. Apresentou o 

requerimento solicitando a recuperação da Travessa Dr. Lauro 

Sodré. Pronunciou-se o Vereador Eliselmo Picanço, saudou a 

todos e parabenizou o Vereador Adson Leão pela matéria 

apresentada, haja vista que trará condições para a população 

ribeirinha de Monte Alegre melhorar a sua produção, trazendo 

emprego e renda. Enfatizou que, se os parlamentares cobram é 

porque é o papel do vereador e outorgado pelo povo. Destacou 

que irá elogiar quando for preciso, mas que irá cobrar quando 

for necessário. Apresentou o requerimento solicitando reparos 

nos semáforos das ruas: Presidente Kennedy; Travessa Dr. Carlos 

Arnóbio Franco e Rua Rui Barbosa. Pronunciou-se o Vereador 

Airton Souza, saudou a todos e destacou que cada requerimento 

que os parlamentares apresentam são sugestões ou soluções de 

melhorias para a população de Monte Alegre. Apresentou o 

requerimento solicitando a reposição de lâmpadas que se 

encontram queimadas nas comunidades de: Flexal II, Calvário, 

Jaquara, Cerquinha, Passagem, Curral Grande, Aldeia e Miri, 

localizadas na Zona do Lago, e nas comunidades de Linha 1, 

Umarizal e Piquiá. Pronunciou-se o Vereador John Miller, saudou 

a todos e agradeceu ao Prefeito por ter atendido o pedido dos 
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vereadores da Casa, mas acredita que precisa ser feito mais, 

haja vista as cobranças da população. Salientou que todos os 

pedidos dos vereadores são obrigações do Gestor Municipal. 

Disse que em visita ao Hospital Municipal percebeu que os 

trabalhos de reforma estavam paralisados e sugeriu que o 

Governo contrate mais trabalhadores para terminar a obra o mais 

rápido possível. Lembrou que, em convocação para prestar 

esclarecimentos a esta Casa, o Prefeito não compareceu, e em 

outro momento, que não era importante, dormiu na Câmara. 

Apresentou o requerimento solicitando a manutenção do serviço 

realizado na Travessa Manoel Joaquim da Costa, bairro Serra 

Ocidental, e providências para o fim dos transtornos causados 

pelo serviço. Pronunciou-se a Vereadora Fatinha do Carrão, 

saudou a todos e apresentou o ofício encaminhado ao Ministério 

Público solicitando intervenção junto a Prefeitura de Monte 

Alegre para que publique as Leis nº 4.856/2015 e nº 5.001/2016 

e solicitou que a Câmara possa estar reiterado o ofício, por 

entender que a Casa de Leis tenha mais força. Apresentou o 

requerimento solicitando serviços de roçagem, reparos de ruas e 

iluminação na comunidade de Ipepaqui. Lembrando do ocorrido na 

noite do dia 05 de abril, no Hospital Municipal, solicitou que 

haja união de todos para solucionar o problema da saúde em 

Monte Alegre, haja vista que a população espera o melhor desta 

Casa. Pronunciou-se o Vereador Denilson Oliveira, saudou a 

todos e agradeceu ao Prefeito Municipal, Matheus Almeida, pelo 

convite para ir a região da Zona do Lago. Apresentou o 

requerimento solicitando implantação da iluminação pública com 
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luminárias na Comunidade do Setor 05. Mencionando o 

pronunciamento dos Vereadores Kemmer Xavier e Adson Leão, disse 

que protocolou nessa Casa, uma reunião extraordinária, com a 

presença de vários órgãos, para verificar a situação da 

pandemina e a atuação desta Casa e lamentou a forma como vem 

sendo conduzido toda a situação relacionada a pandemia. 

Pronunciou-se o Vereador Jair Paraná, saudou a todos e 

parabenizou a sugestão do Vereador Kemmer Xavier em relação ao 

PL nº 005/2021 e disse que o IPMMA já patrocinou algumas 

campanhas políticas. Sugeriu que na manifestação do Vereador 

Kemmer fosse incluído a criação de uma comissão formada por 

vereadores para averiguar a situação do Instituto. Apresentou o 

requerimento solicitando que proceda com a recuperação das 

estradas das seguintes comunidades na PA 254: Setor 12, Setor 

14 e Setor 15. Apresentou o requerimento solicitando que 

proceda com a recuperação da ponte da comunidade São Francisco, 

Panacum. Pronunciou-se o Vereador Alex Cupuzinho, saudou a 

todos e destacou como ocorreu para que o projeto de reforma do 

HMMA aconteceu e hoje esteja sendo realizada. Solicitou mais 

agilidade na mudança para o novo espaço que será usado como 

emergência. Sugeriu que seja feito um ofício desta Casa para 

solicitar a agilidade na conclusão da reforma. Disse que os 

vereadores são contra o PL 005/2021, mas que infelizmente tem 

de ser feito, haja vista serem para adequação e proposto pelo 

Governo Federal. Lamentando, disse que se não for aprovado, os 

prejuízos podem ser muito maiores. Pediu que o Prefeito Matheus 

possa reiterar o pedido de construção da Delegacia. Lamentou 
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como os vereadores são tratados por algumas pessoas nas redes 

sociais. Recordou que os lanches irão funcionar no final de 

semana de forma delivery, haja vista ter sido procurado por 

proprietários desses estabelecimentos. Disse que é falta de 

ética de alguns colegas, que procuram prejudicar outros 

vereadores. Que no mandato passado foi o vereador que mais 

apresentou políticas públicas, com apoio de alguns parceiros. 

Não havendo mais vereadores a se pronunciarem, o Senhor 

Presidente passou para a segunda parte da ordem do dia, 

colocando as matérias em discussão e votação. Colocou-se em 

discussão e votação a Manifestação do Pedido de Vista, do 

Vereador Kemmer Xavier, referente ao PL nº 005/2021 que “Dá 

nova redação a Lei Municipal nº 4.647/2005, em cumprimento à 

emenda constitucional nº 103/2019 (reforma da previdência) e 

das normas da Lei nº 9.717/1998. Com a palavra, Vereador 

Eliselmo Picanço parabenizou a sugestão do Vereador Kemmer em 

sua manifestação e sugeriu que a reunião seja realizada o mais 

rápido possível. A manifestação do Vereador Kemmer Xavier foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação os 

requerimentos, em bloco, do Vereador Adson Leão, solicitando 

que seja disponibilizado um trator de pneus, com seus 

implementos para aradar terra dos produtores da comunidade de 

Piapó, melhorando assim a produção e transporte dos bens 

produzidos; solicitando que seja disponibilizado um trator de 

pneus, com seus implementos para aradar terra dos produtores 

das comunidades da região do Arapari, sendo: Entrocamento Boa 

Sorte, Cujubim, Arapari, Fartura, Lucas, Santos e Açú da 
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Fazenda; solicitando a aquisição de 04 rádios comunicadores do 

tipo amador, para que sejam alocados e operados pelos Agentes 

Comunitários de Saúde (ACS), disposto da seguinte forma: 01 

(um) na comunidade de Piapó, 01 (um) na comunidade de Santa 

Rita, 01 (um) na comunidade de Cuieiras e 01 (um) no Posto de 

Saúde do Bom Jardim. Os requerimentos, em bloco, foram 

APROVADOS POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Wilson Lopes, solicitando a aquisição 

de uma usina de produção de oxigênio medicinal para abastecer 

as unidades de saúde de Monte Alegre, através de parcerias 

entre parlamentares e empresas que prestam serviços em nosso 

município. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento do Vereador 

Wilson Lopes, solicitando a recuperação da Travessa Dr. Lauro 

Sodré. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se 

em discussão e votação o requerimento do Vereador Eliselmo 

Picanço, solicitando reparos nos semáforos das ruas: Presidente 

Kennedy, Travessa Dr. Carlos Arnóbio Franco e Rua Rui Barbosa. 

O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Airton Souza, 

solicitando a reposição de lâmpadas que se encontram queimadas 

nas comunidades de: Flexal II, Calvário, Jaquara, Cerquinha, 

Passagem, Curral Grande, Aldeia e Miri, localizadas na Zona do 

Lago, e nas comunidades de Linha 1, Umarizal e Piquiá. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador John Miller, 

solicitando a manutenção do serviço realizado na Travessa 
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Manoel Joaquim da Costa, bairro Serra Ocidental, e providências 

para o fim dos transtornos causados pelo serviço. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento da Vereadora Fatinha do 

Carrão, solicitando serviços de roçagem, reparos de ruas e 

iluminação na comunidade de Ipepaqui. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Denilson Oliveira, solicitando 

implantação da iluminação pública com luminárias na Comunidade 

do Setor 05. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão e votação os requerimentos do Vereador 

Jair Paraná, em bloco, solicitando que proceda com a 

recuperação das estradas das seguintes comunidades na PA 254: 

Setor 12, Setor 14 e Setor 15; solicitando que proceda com a 

recuperação da ponte da comunidade São Francisco, Panacum. Os 

requerimentos, em bloco, foram APROVADO POR UNANIMIDADE. Não 

havendo mais nada a tratar na presente Sessão, o Senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos, declarando-a 

encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente ata que após ser 

lida, discutida e aprovada vai por mim Alex Diego Gama da 

Costa, Primeiro Secretário, assinada, bem como pelo Senhor 

Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares e pelo Segundo 

Secretário, o Vereador Givanildo Pereira da Silva. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 06 (seis) dias 

do mês de abril do ano de 2021 (dois mil e vinte e um).  


